

护航“三区三圈”专题报道(六十五)

三措并举筑牢夏季安全屏障

炎炎夏日,盗窃类、打架滋事类、火灾类案件进入高发期,烧烤大排档经营正当时,食品安全问题日益凸显,网吧、KTV等公共娱乐场所人员密集,安全隐患不容忽视……针对这些夏季治安新特点,长清公安分局勤走访、细排查、严管控,全力打造夏季平安“商圈”。



错时走访见警力 法制宣传送到家

长清分局成立“商圈”工作小组,发动社区民警主动深入“商圈”走访,针对各场所营业时间进行错时走访,与负责人、业主、员工面对面聊家常、话防范,了解其经营状况、日常问题及周边治安秩序。积极开展安全知识宣传教育,向经营业主讲解防盗抢、防火、防电信诈骗等安全常识,普及法律知识,预防打架闹事,减少矛盾纠纷,提高他们的安全防范和守法意识。

通过定期例会、集中培训、法律讲座、上门指导等形式,加强经营人员的教育培训管理,集中学习《治安管理条例》、《旅馆业治安管理办法》、《废旧金属收购业治安管理办法》、《娱乐场所治安管理办法》等法律法规,强化经营人员的法律素质和业务能力。今年以来,辖区各派出所民警共上门走访商户2600余次,征求意见和建议87条,同时及时梳理汇总走访中征求的意见和建议,分解落实到相关责任人。

强化隐患排查 监督检查相结合

在日查工作的基础上,辖区各所集中警力对夜间营业场所开展“拉网式”检查,督促其落实消防安全管理、用火用电管理等规章制度,最大限度减少火灾事故的发生。针对检查中发现的火灾隐患,能够立即整改的,责令其现场整改,不能立即整改的,向其下发《责令限期改正通知书》限期整改,对于屡教不改的业户,移交长清消防大队进行处罚。

截至目前,辖区各所教育督改火灾隐患500余处,联合消防大队下发《处罚决定书》35份,开展消防演练9次,提高了“商圈”经营人员应对突发事件的处置水平。

强化巡防管控 维护安全稳定

加强娱乐场所安全监管。加大对辖区旅馆、网吧、KTV等公共娱乐场所的突击检查力度,检查无线管控系统运行、实名登记制度及消防安全制度落实情况,严厉打击娱乐场所内“黄、赌、毒”等违法犯罪活动,消除各类治安和安全隐患,提高业主守法经营意识。

加强餐饮行业摸排检查。对辖区烧烤店、食品加工坊等场所摸底排查,采集从业人员基本信息,做好摊点液化气、



社区民警进商铺检查消防设施。

可燃物品管理,同时检查食品安全问题,杜绝使用过期变质或伪劣食品。

加强重点企业治安管控。各派出所组织民警对涉危涉爆涉毒企业开展安全检查,针对高温潮湿、自爆自燃、易雷击等特点,加强管理,督促其落实登记、安全储存等管理制度,防止发生安全事故。入夏以来,长清分局共检查旅馆、网吧、烧烤摊点、加油站、医院卫生室等场所共计620余次,切实加强对辖区各类场所的管控力度。

泄露信息被骗两万

大学生谨防“校园贷”陷阱



本报讯(通讯员 王运伟) 高利贷陷阱、裸照抵押、暴力催收……近年来,“校园贷”引发的违法犯罪问题受到社会广泛关注。长清区检察院近期审查批捕的3起有关“校园贷”案件,作案手段相似,均通过提供创业资金或招聘兼职为由,给学生中介抽取提成,承诺不需要归还贷款等,骗取学生在相关网络平台申请贷款。

2016年3月,在长清大学城一高校就读的小宁和小豪,打算找一份兼职,在应聘过程中,对方以“兼职需要”要求如实填写学信网账号、密码、银行卡、手机卡等资料。两人信以为真,不承想,犯罪分子利用二人信息在“名校贷”平台上借款两万余元,并占为己

有。同年4月,李某某、夏某、崔某某伙同他人,分工冒充山东某信息科技有限公司职工,通过网络聊天软件联系在校大学生,谎称该公司能为大学生提供创业基金,骗取大学生的信任,让其提供身份证明、银行卡、手机卡等资料,在“名校贷”和“优分期”等网络借款合同借款,并对部分被害人承诺借款不需要他们归还,由其公司解决处理。经审理,被告人李某某、夏某、崔某某以非法占有为目的,骗取对方当事人财物,合同诈骗罪成立,被判处有期徒刑2年至4年不等的有期徒刑,并处罚金。

长清区检察院提醒辖区各高校,新学期伊始,应早做预防宣传教育,做好摸底排查,及时掌握情况,引导学生合理消费。同时,建立风险防范机制,严密监管,对确有资金需求的学生做好帮扶,对有兼职需求的学生提供多渠道的兼职机会。

酒瘾上来就不管三七二十一了

两男子醉驾被取保候审



本报8月24日讯(记者 张帅) 为预防因酒后驾驶引发的交通事故,长清交警大队持续加大执法力度,近期取保候审两名危险驾驶罪嫌疑人。

今年6月20日晚9时许,杨某宇驾驶鲁AQ88××面包车

行驶至大学路银丰公馆南门口时,与他人发生冲突。派出所民警在处警过程中闻到杨某宇满身酒气,有酒驾嫌疑,遂将其移交城区中队接受处理。经检验,杨某宇血液中酒精含量为121mg/100ml,达到醉酒标准,涉嫌危险驾驶罪。8月1日,经长清公安分局批准,城区中队依法对犯罪嫌疑人杨某宇(男,24岁,长清区文昌街道人)取保候审。

7月22日下午4时,城区中队接到市民举报,长清明珠广场附近一男子涉嫌酒后驾驶。民警赶赴现场后,将被举报人武某富带至附近医院接受血检。经检测,武某富血液中的酒精含量为127mg/100ml,已达醉酒标准,涉嫌危险驾驶罪。8月15日,经长清公安分局批准,城区中队依法对犯罪嫌疑人武某富(男,40岁,长清区文昌街道人)取保候审。

尾气不达标,超载又超限

交警严查重型柴油车违法

本报8月24日讯(记者 张帅) 记者从交警部门获悉,根据全省统一部署,长清交警大队近期将开展行动,集中整治重型柴油货车交通违法行为。

行动期间,长清交警大队将联合环保、交通运输等部门,根据辖区内重型柴油货车的运

行规律,在重要路段设置联合执法点,组建执法分队、查缉小组,全程监控尾气排放不达标的重型柴油货车,并现场查处超载超限、非法改装等违法行为。对于尾气排放不达标的重型柴油货车,将落实“多方处罚”措施,并责令其限期整改。

本次行动,长清交警还将根据缉查布控系统,重点查处逾期未报废、逾期未检验的重型柴油货车,及时预警、发现、查扣相关违法车辆,达到报废标准的车辆一律强制报废,逾期未检验的依法处罚、限期检验。



“检察室的故事”走进崮云湖

8月20日晚,由长清区检察院参与协办的“检察室的故事”消夏普法晚会走进崮云湖街道丹凤社区。本次活动以“一切为了群众”为主题,检察官周华雷向社区居民介绍了检察室人员的工作职能,普及了法律常识。晚会现场,济南市曲艺团为社区居民带来了舞蹈、相声、单弦等精彩的文艺节目,现场还设置了抽奖、有奖竞答、互动游戏环节,300多名社区居民踊跃参与。

本报记者 张帅 摄